

Αθήνα, 21 Μαρτίου 2025

Η ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ & Η ΚΑΤΑΚΤΗΣΗ ΑΞΙΟΠΡΕΠΟΥΣ ΚΛΑΔΙΚΗΣ ΣΣΕ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΘΕΣΗ ΟΛΩΝ !

ΑΜΕΣΗ ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΟΤΟΕ ΓΙΑ ΤΗ ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ & ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ

Συναδέλφισσες, Συναδέλφοι,

Συνεδρίασε χθες, η **Εκτελεστική Γραμματεία** της **ΟΤΟΕ** με κύριο αντικείμενο την ενημέρωση των μελών του **Οργάνου** για την πορεία και τις προοπτικές διαπραγματεύσεως της **νέας κλαδικής ΣΣΕ**, μετά και την αποχώρηση των εκπροσώπων μας από το τραπέζι των διαπραγματεύσεων με τις Τράπεζες (βλ. **Ανακοίνωση ΟΤΟΕ Νο 13**).

Το Προεδρείο και τα μέλη της διαπραγματευτικής ομάδας ανέλυσαν με διεξοδικό τρόπο τις εξελίξεις, επικεντρώνοντας στα όσα συνέβησαν στην πρόσφατη 4^η συνάντηση.

Ιδιαίτερα τόνισαν ότι:

- ✓ Η εργοδοτική πλευρά για πρώτη φορά κατέθεσε ευκρινή πρόταση μισθολογικών αυξήσεων μόλις 7,5% στην 3-ετία 2025 – 2027, συγκεκριμένα, δε, 2,5% ανά έτος, με την αξίωση, μάλιστα, να ξεχάσουμε αφενός τις σοβαρές απώλειες που υπέστησαν οι αποδοχές ασφαλείας του κλάδου την περίοδο 2022 – 2024 εξαιτίας των ανεξέλεγκτων πληθωριστικών πιέσεων, αφετέρου οποιονδήποτε μη συμψηφισμό με υπέρτερες καταβαλλόμενες αποδοχές.
- ✓ Οι Τράπεζες αρνήθηκαν να συζητήσουν κάθε άλλη μισθολογική διεκδίκηση, όπως την επαναφορά του οφειλόμενου από το 2013 μισού μηνιαίου μισθού (πρ. Επίδομα Ισολογισμού) ή την αναγνώριση και αποκατάσταση της 12-ετίας σε κλιμάκια/πολυετία, χωρίς να προσκομίσουν, παρ' ότι εξαρχής τους ζητήθηκε, κανένα στοιχείο που να τεκμηριώνει τη στάση τους αυτή.
- ✓ Για τις θεσμικές και τις λοιπές διεκδικήσεις μας επέλεξαν να κάνουν σε κάποια μόνο σημεία οριακά βήματα μπροστά, που σε καμία περίπτωση, όμως, δεν καλύπτουν ικανοποιητικά τις πραγματικές ανάγκες των εργαζομένων στον κλάδο είτε κατά τον χρόνο προσφοράς της εργασίας τους είτε στις εξαρτώμενες από αυτήν οικογενειακές τους υποχρεώσεις.

Επισήμαναν επίσης, ότι :

- Η **ΟΤΟΕ** τεκμηρίωσε με επάρκεια και σε κάθε συνάντηση επιχειρηματολόγησε για το σύνολο του πλαισίου των διεκδικήσεων, μισθολογικών, θεσμικών και λοιπών, όπως (αυτό) είχε εγκριθεί από τη **Διοίκηση (Γενικό Συμβούλιο) της Ομοσπονδίας μας**, συναντώντας, δυστυχώς, την αδιάλλακτη και παρελκυστική τακτική της εργοδοτικής πλευράς.
- Πέραν των αναλυτικών **Ανακοινώσεων** του κλάδου, κλιμάκια της **ΟΤΟΕ**, καθ' όλο το διάστημα των διαπραγματεύσεων, περιόδεψαν και συνεχίζουν να περιοδεύουν σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και άλλες πόλεις, επικοινωνώντας σε **Συναδέλφισσες και Συναδέλφους, αλλά και πελάτες, φορείς και ελληνική κοινωνία**, το περιεχόμενο του διεκδικητικού μας πλαισίου και το πώς εξελίσσονται οι διαπραγματεύσεις, λαμβάνοντας ταυτόχρονα και από πλευράς τους σαφή μηνύματα για τις μισθολογικές τους ανάγκες και τις προτεραιότητες επίλυσης των χρονιζόντων προβλημάτων τους.

- Με αιχμή την άρνηση της εργοδοτικής πλευράς να συζητήσει για ουσιαστικές αυξήσεις, η ΟΤΟΕ, όπως ήδη γνωρίζετε, αναγκάστηκε να αποχωρήσει από το τραπέζι των διαπραγματεύσεων, διαμηνύοντας με τον πλέον ξεκάθαρο τρόπο πως τα όρια ανοχής του κλάδου εξαντλούνται. Την ίδια στιγμή ζήτησε από τις Τράπεζες να εγκαταλείψουν τη στάση «επιλεκτικής αμνησίας» που τήρησαν προσχηματικά για τις μισθολογικές απώλειες της προηγούμενης 3-ετίας, για τον οφειλόμενο μισό μηνιαίο μισθό, την αναγνώριση και αποκατάσταση της 12-ετίας σε κλιμάκια/πολυετία και για τη ρήτρα μη συμψηφισμού αυξήσεων με τυχόν υπέρτερες αποδοχές. Στάση τους που υπονομεύει τον διάλογο και απομακρύνει την αναγκαία σύγκλιση απόψεων για την επίτευξη συμφωνίας.
- Η ΟΤΟΕ, αποχωρώντας, κάλεσε τις Τράπεζες να επανέλθουν στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων με ουσιαστικά βελτιωμένη πρόταση. Μια πρόταση που να σέβεται τον θεσμό και τη σημασία της κλαδικής ΣΣΕ. Μια πρόταση που να τιμά ΟΛΟΥΣ τους τραπεζοϋπάλληλους. Μια πρόταση που να διασφαλίζει πραγματικές αυξήσεις, αναγνωρίζοντας έμπρακτα τη συνεισφορά ΟΛΩΝ των εργαζόμενων του κλάδου στην επιστροφή των Τραπεζών στην κανονικότητα και την επίτευξη επαναλαμβανόμενης υψηλής κερδοφορίας τους. Γιατί, σε διαφορετική περίπτωση, η πλευρά των Τραπεζών θα φέρει ακέραια την ευθύνη της αποτυχίας των διαπραγματεύσεων και της διατάραξης του εργασιακού κλίματος στον πιο ευαίσθητο τομέα της εθνικής οικονομίας.

Μετά την ενημέρωση, το σύνολο των μελών της Εκτελεστικής Γραμματείας της ΟΤΟΕ συνέκλιναν ότι:

- ✓ Οι μέχρι στιγμής προτάσεις των Τραπεζών απέχουν κατά πολύ από τις απόλυτα δικαιολογημένες και τεκμηριωμένες διεκδικήσεις μας, τις σύγχρονες ανάγκες μας, τα νέα δεδομένα του επαγγέλματος και τις απαιτήσεις των καιρών.
- ✓ Επιβάλλεται ο κλάδος να μείνει συσπειρωμένος, να εντείνει την πίεσή του, θεσμικά και αγωνιστικά, διεκδικώντας τα αναφαίρετα δίκια του για μια αξιοπρεπή κλαδική ΣΣΕ.
- ✓ Να συγκληθεί την επόμενη βδομάδα εκ νέου η Εκτελεστική Γραμματεία και η Διοίκηση (Γενικό Συμβούλιο) της ΟΤΟΕ, για τον καθορισμό πολυεπίπεδων επιπρόσθετων θεσμικών και διεκδικητικών δράσεων και αγωνιστικών παρεμβάσεων, καθώς και κλιμάκωσή τους.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Από εδώ και πέρα ο χρόνος είναι πυκνός και επιβάλλεται να αξιοποιηθεί στο έπακρο.

Οι περιοδείες κλιμακίων της ΟΤΟΕ για την ενημέρωση των εργαζομένων στον κλάδο συνεχίζονται και θα ενταθούν.

Ο κλάδος μπαίνει σε πλήρη και διαρκή αγωνιστική κινητοποίηση.

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ, θα εξαντλήσουμε κάθε πρόσφορο μέσο για μια νέα κλαδική ΣΣΕ, που μας αναλογεί και μας αξίζει!

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΛΛΙΡΗΣ



Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ